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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Transports aeriens
Question écrite n° 3994

Texte de la question

M. Ernest Moutoussamy attire l'attention de M. le ministre des departements et territoires d'outre-mer sur
l'importance des liens administratifs, economiques et institutionnels existant entre les DOM-TOM et la Metropole
et qui ont engendre depuis tantot le maintien des obligations de service public a la compagnie nationale Air
France. A la suite de la privatisation de cette derniere, il lui demande s'il envisage de signer une convention
entre l'Etat et la compagnie Air France visant a maintenir les obligations de service public pour le transport de
passagers.

Texte de la réponse

La desserte aerienne entre la metropole et les departements d'outre-mer a ete ouverte a la concurrence des
compagnies francaises conformement a la loi de programme du 31 decembre 1986 relative au developpement
des departements d'outre-mer, de Saint-Pierre-et-Miquelon et de Mayotte. Cette desserte est effectuee dans le
cadre de conventions signees avec l'Etat, en conformite avec un cahier des dispositions communes definissant
les obligations de service public. Ce cahier des charges permet notamment d'assurer la regularite et la
continuite de la desserte ainsi que l'adaptation de l'offre a la demande pour tenir compte de l'effet de
saisonnalite du trafic. Toutes les compagnies titulaires d'une licence d'exploitation qui desservent les
departements d'outre-mer a partir de la metropole, y compris eventuellement les compagnies de la
Communaute economique europeenne dans le cadre du cabotage « consecutif » (paragraphe 2 de l'article 3 du
reglement C.E.E. no 2408-92 du 23 juillet 1992), doivent respecter ces obligations de service public. En
consequence, la modification de la repartition du capital qui resulterait de la privatisation de la compagnie
nationale Air France n'aurait aucune incidence sur la situation de cette compagnie a l'egard des obligations de
service public auxquelles elle est actuellement soumise pour le transport de passagers entre la metropole et les
departements d'outre-mer.
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